

習近平：推動增強歷史自覺堅定文化自信

【香港商報訊】據新華社昨日消息，中共中央政治局5月27日下午就深化中華文明探源工程進行第三十九次集體學習。

中共中央總書記習近平在主持學習時強調，中華文明源遠流長、博大精深，是中華民族獨特的精神標識，是當代中國文化的根基，是維繫全世界華人的精神紐帶，也是中國文化創新的寶藏。在漫長的歷史進程中，中華民族以自強不息的決心和意志，筆路藍縷，跋山涉水，走過了不同於世界其他文明體的發展歷程。要深入了解中華文明五千多年發展史，把中國文明歷史研究引向深入，推動全黨全社會增強歷史自覺、堅定文化自信，堅定不移走中國特色社會主義道路，為全面建設社會主義現代化國家、實現中華民族偉大復興而團結奮鬥。

中華文明探源工程成績顯著

習近平在主持學習時發表了重要講話。他強調，我們黨歷來用歷史唯物主義的立場觀點方法看待中華民族歷史，繼承和弘揚中華優秀傳統文化。經過幾代學者接續努力，中華文明探源工程等重大工程的研究成果，實證了中國百萬年的人類史、一萬年的文化史、五千多年的文明史。中華文明探源工程成績顯著，但仍然任重道遠，必須繼續推進、不斷深化。

習近平強調，中華文明探源工程對中華文明的起

源、形成、發展的歷史脈絡，對中華文明多元一體格局的形成和發展過程，對中華文明的特點及其形成原因等，都有了較為清晰的認識。同時，工程取得的成果還是初步的和階段性的，還有許多歷史之謎待破解，還有許多重大問題需要通過實證和研究達成共識。

習近平指出，我們運用生物學、分子生物學、化學、地學、物理學等前沿學科的最新技術分析中國古代遺存，使中華文明探源有了堅實的科技分析依據，拓展了我們對中國五千多年文明的認知。對文明起源和形成的探究是一個既複雜又漫長的系統工程，需要把考古探索和文獻研究同自然科學技術手段有機結合起來，綜合把握物質、精神和社會關係形態等因素，逐步還原文明從涓涓溪流到江河匯流的發展歷程。要加強統籌規劃和科學布局，堅持多學科、多角度、多層次、全方位，密切考古學和歷史學、人文科學和自然科學的聯合攻關，拓寬研究時空範圍和覆蓋領域，進一步回答好中華文明起源、形成、發展的基本圖景、內在機制以及各區域文明演進路徑等重大問題。

習近平強調，中華文明探源工程提出文明定義和認定進入文明社會的中國方案，為世界文明起源研究作出了原創性貢獻。要同步做好中國「古代文明理論」和中華文明探源工程研究成果的宣傳、推廣、轉化工作，加強對出土文物和遺址的研究闡釋和展示傳播，

提升中華文明影響力和感召力。

習近平指出，在五千多年漫長文明發展史中，中國人民創造了璀璨奪目的中華文明，為人類文明進步事業作出了重大貢獻。要把中華文明起源研究同中華文明特質和形態等重大問題研究緊密結合起來，深入研究闡釋中華文明起源所昭示的中華民族共同體發展路向和中華民族多元一體演進格局，研究闡釋中華文明講仁愛、重民本、守誠信、崇正義、尚和合、求大同的精神特質和發展形態，闡明中國道路的深厚文化底蘊。對中華傳統文化，要堅持古為今用、推陳出新，繼承和弘揚其中的優秀成分。要建立中國特色、中國風格、中國氣派的文明研究學科體系、學術體系、話語體系，為人類文明新形態實踐提供有力理論支撐。

讓更多文物和文化遺產活起來

習近平強調，中華優秀傳統文化是中華文明的智慧結晶和精華所在，是中華民族的根和魂，是我們在世界文化激蕩中站穩腳跟的根基。我們堅持把馬克思主義基本原理同中國具體實際相結合、同中華優秀傳統文化相結合，不斷推動馬克思主義中國化時代化，推進了中華優秀傳統文化創造性轉化、創新性發展。要堅持守正創新，推動中華優秀傳統文化同社會主義社會相適應，展示中華民族的獨特精神標識，更好構築中國精神、中國價值、中國力量。要堅持馬克思主義

的根本指導思想，傳承弘揚革命文化，發展社會主義先進文化，從中華優秀傳統文化中尋找源頭活水。要充分運用中華文明探源工程研究成果，更加完整準確地講述中國古代歷史，更好發揮以史育人作用。

習近平指出，中華文明自古就以開放包容聞名於世，在同其他文明的交流互鑒中不斷煥發新的生命力。要堅持弘揚平等、互鑒、對話、包容的文明觀，以寬廣胸懷理解不同文明對價值內涵的認識，尊重不同國家人民對自身發展道路的探索，以文明交流超越文明隔閡，以文明互鑒超越文明衝突，以文明共存超越文明優越，弘揚中華文明蘊含的全人類共同價值，推動構建人類命運共同體。要立足中國大地，講好中華文明故事，向世界展現可信、可愛、可敬的中國形象。要講清楚中國是什麼樣的文明和什麼樣的國家，講清楚中國人的宇宙觀、天下觀、社會觀、道德觀，展現中華文明的悠久歷史和人文底蘊，促使世界讀懂中國、讀懂中國人民、讀懂中國共產黨、讀懂中華民族。

習近平強調，文物和文化遺產承載着中華民族的基因和血脈，是不可再生、不可替代的中華優秀文明資源。要讓更多文物和文化遺產活起來，營造傳承中華文明的濃厚社會氛圍。要積極推進文物保護利用和文化遺產保護傳承，挖掘文物和文化遺產的多重價值，傳播更多承載中華文化、中國精神的價值符號和文化產品。

8區穩定實現社會面清零

北京本輪疫情已有效控制

【香港商報訊】駐京記者林彬彬報道：北京市政府新聞發言人徐和建在28日的北京疫情防控工作新聞發布會上說，北京新冠肺炎病例數連續六天下降，8個區穩定實現社會面清零，本輪疫情已得到有效控制。

北京市疾病預防控制中心副主任劉曉峰通報，5月27日0時至24時，北京新增本土新冠肺炎病毒感染者23例；5月28日0時至15時，新增本土新冠肺炎病毒感染者12例。以上感染者中，無社會面篩查發現人員。

新增病例數連續六天下降

4月22日至5月28日15時，北京市累計報告1716例新冠肺炎病毒感染者，涉及15個區和經濟技術開發區；北京現有高風險地區7個，中風險地區16個。

本輪疫情以來，北京先後採取了暫停堂食、暫緩返校、暫時關閉文娛娛樂場所以及重點涉疫地區居家辦公、公共交通調整運營等一系列防控措施，始終將疫情控制在較低流行水平，保持了首都功能和城市的基本正常運行。

徐和建指出，北京新冠肺炎病例數連續六天下降，27日社會面病例實現清零。房山、門頭溝、順義、懷柔、平谷、密雲、延慶、經濟技術開發區等8個區連續7日及以上無新增社會面病例，西城、朝陽、石景



北京南新園小區集中隔離居民陸續回家。 新華社

山、通州、大興等5個區近3日無新增社會面病例，個別區零星病例均在可控範圍，本輪疫情已得到有效控制。

分區分級恢復正常生產生活

當前，北京疫情防控正處於應急處置向常態化防控轉換的關鍵階段。徐和建說，經研判，北京決定自5月29日起，分區分級動態實施全市社會面防控措施。

他稱，除生活或居住在封（管）控區的人員外，北京連續7日及以上無新增社會面病例的8個區保持正常生產生活秩序，其中房山區、順義區由居家辦公調整為正常上班，連續5日無新增社會面病例的朝陽區、通州區適當提高到岗率；除封（管）控區外，朝陽、順義、房山等3個區恢復公交、地鐵、的士等公

共交通運營服務；海淀區繼續實行居家辦公，確保上崗的持48小時核酸檢測陰性證明，實行單位、家庭「兩點一線」工作。

全市除封（管）控區內的購物商場外，因疫情暫停營業的購物商場恢復營業，暫不舉辦展銷促銷等聚集性活動；各類景區、景點、公園按照50%限流開放；在嚴格落實防疫措施前提下，保持企業正常生產經營活動，確保產業鏈供應安全穩定。

此外，為持續鞏固當前良好態勢，北京仍保持暫緩恢復餐飲機構堂食；暫緩中小學幼兒園返校；高校實施校園封閉管理，加強校園服務保障，在做好期末各項安排的前提下組織學生安全有序返鄉返家；暫緩線下培訓機構、網吧、KTV以及地下空間經營場所恢復營業等從嚴從緊措施。

上海3區除封管控區 防疫形勢向好

【香港商報訊】在28日舉行的上海市新冠肺炎疫情疫情防控工作新聞發布會上，上海市衛健委副主任趙丹丹表示，上海防範區的範圍越來越大，涉及到的人口數不斷增加，疫情防形勢向好；目前，上海金山區、奉賢區、崇明區所有封控區、管控區都已解除，3個區的全部區域為防範區。

27日，上海新增39例新冠肺炎本土確診病例和131例本土無症狀感染者。其中，1例確診病例（輕症）在相關風險人群篩查中發現。該確診病例居住的松江區方松街道濱湖路585弄被列為中風險地區，上海市其他區域風險等級不變。

對於社會面出現零星新增陽性感染者，上海市疾控中心副主任孫曉冬表示，一方面是這些陽性感染者可能接觸了其他被新冠病毒感染的人，另一方面也可能接觸了被新冠病毒污染的環境或者物品。另外，關於上海市中風險地區劃分標準及防控措施，趙丹丹表示，上海疫情中風險地區的劃分是按照國家有關標準，綜合陽性感染者數量、區域分布、疫情風險等來劃定範圍。原則上，疫情中風險地區以居民小區、自然村、單位等作為最小劃定範圍，可適當擴大至毗鄰風險區域。區域內14天內累計報告不超過10例陽性感染者，或者發生1起聚集性疫情，該區域劃定為疫

情中風險地區。區域內報告最後一例陽性感染者後，如連續14天無新增陽性感染者，該區域降為疫情低風險地區。

上海寶山區方艙患者清零

據上海市寶山區消息，5月28日上午10時，隨着最後9名康復出艙人員坐上大巴駛離郵輪港區，作為寶山第一家啓用、最後一家休館的區級方艙——郵輪港方艙醫院，歷經將近60天的日夜堅守，正式宣布休館。至此，上海寶山區全區所有方艙患者清零。

俄方宣布已完全控制 頓涅茨克重鎮紅利曼

【香港商報訊】據中新社綜合消息，當地時間5月28日，俄羅斯國防部宣布，俄軍與頓涅茨克武裝部隊、盧甘斯克武裝部隊已完全控制頓涅茨克地區戰略重鎮紅利曼。

據俄媒報道，烏克蘭總統辦公室主任顧問阿列斯捷維奇26日晚證實，烏克蘭軍隊丟掉了頓涅茨克地區的戰略要地——紅利曼。報道稱，紅利曼的烏克蘭軍隊在炮火的掩護下，向西及西南方向退守至斯拉維揚斯克。

根據俄羅斯衛星通訊社的說法，紅利曼是克拉莫托斯克城市群的一部分，也是一個大型鐵路樞紐。報道指出，俄軍攻下紅利曼鎮是向斯拉維揚斯克和克拉莫托斯克推進。

烏方：紅利曼被控制不屬實

不過，烏克蘭國防部副部長馬里亞爾在5月28日的電視直播中表示，俄羅斯國防部關於俄方已完全控制紅利曼的消息不屬實。她強調，該地區仍在進行激烈的戰鬥，雖然情況很困難，但烏軍正在進行反擊，在這種情況下城市已被控制的說法是不正確的。

另據半島電視台28日報道，烏克蘭總統澤連斯基在其列行的27日夜間視頻講話中強調，「如果佔領者認為紅利曼或北頓涅茨克將是他們的，那麼他們就錯了」，「頓巴斯將屬於烏克蘭人。」澤連斯基表示，烏克蘭「正在我們現有國防資源允許的範圍內」保護自己的領土。

普京與法德領導人舉行電話會談

據克里姆林宮消息，當地時間5月28日，俄羅斯總統普京與法國總統馬克龍和德國總理朔爾茨進行了電話會談。

普京表示，造成糧食供應困難的真正原因是西方國家錯誤的經濟金融政策以及實施的反俄制裁。俄羅斯方面已做好準備幫助尋找穀物順利出口的方案，包括從黑海港口出口烏克蘭穀物的方案。普京表示，俄羅斯提高化肥和農產品供應將有助於緩解全球糧食市場的緊張局面，但這需要西方國家取消相關的制裁。

陝西優品線上 對接香港平台

【香港商報訊】記者胡素玉報道：27日，由陝西省商務廳、陝西省工信廳與香港貿發局聯合舉辦的「陝西名優產品·香港在線展覽」啓動儀式暨陝西企業拓展全球市場在線專題培訓會在西安舉行。

據了解，本次在線展覽持續一年，從陝西省重點培育和發展的高端裝備、新能源汽車、新材料、綠色食品 and 生物醫藥等行業中，精選出首批50家企業入駐香港貿發局「貿發網採購」平台，進行展示，雲上洽談，接訂單，拓市場。

展覽啓動儀式上，陝西省商務廳一級巡視員唐宇剛表示，當前受多重因素疊加影響，陝西省穩外貿穩外資壓力增大、產品出口面臨諸多挑戰。希望陝西省在香港貿發網推廣上線的企業能通過該平台與採購商深度對接，充分利用平台的信息、渠道和大數據等資源優勢，推廣自主品牌及相關產品，拓展訂單獲取渠道，實現企業穩定發展。

北交所黑龍江服務基地揭牌

【香港商報訊】記者張曉磊報道：近日，全國股轉系統、北京證券交易所黑龍江服務基地在哈爾濱經濟技術開發區正式揭牌，未來將面向黑龍江省創新型中小企業開展培育工作，推動黑龍江省創新型、專精特新中小企業在北交所上市、全國股轉系統掛牌。

據介紹，黑龍江基地是全國股轉系統、北交所所在東北三省一區揭牌設立的首家資本市場服務基地，將為黑龍江提供集上市培育、專業培訓、聯合研究、推廣展示等於一體的專業、高效、貼身服務，未來，將聯合黑龍江省市相關部門和各類市場主體，用好服務基地，加大對「專精特新」、高新技術、特色產業等創新型中小企業的服務力度，推動更多創新型中小企業到全國股轉系統掛牌、北交所上市，助力黑龍江資本市場實現更高質量發展，為黑龍江經濟發展貢獻力量。



【香港商報訊】記者柏永 通訊員汪高勝報道：仲夏時節，行走在安徽省南陵縣何灣鎮，仿若置身一幅生態畫卷，山水養眼，詩意翩翩。

何灣鎮地處南陵縣西部，位於蕪湖、池州、銅陵三市交界處，屬皖南國際文化旅游示範區核心區，鎮域面積217平方公里，是「國家級生態鎮」「安徽民間文化藝術之鄉」。

何灣鎮背倚九華，控山帶水，境內丫山花海石林是

國家4A級景區；擁有華東地區面積最大的喀斯特地貌景觀帶，石林、溶洞、瀑布、峽谷、天坑、暗河、山頂湖等自然景觀簇擁相生，蔚為壯觀；擁有國家地理標誌保護產品鳳丹，清明過後，鳳丹沿着山間梯田次第開放，花海石林，綺麗壯美。

何灣鎮境內張家山原始森林、南山寺林區秀木蔥鬱，植被良好，森林覆蓋率高達90%，空氣濕潤清新，負氧離子含量高達每立方厘米20000個，是華東地區不可多得的原生態養生福地。

何灣鎮生態資源豐厚，文化底蘊亦深厚，衆多古橋、碑記、勒石盡現小橋、流水、人家的皖南古韻。詩仙李白曾攜家眷寓居何灣樂山，留有《南陵別兒童入京》



何灣鎮綠河。

等經典詩作，名句「仰天大笑出門去，我輩豈是蓬蒿人」被廣為傳誦。